

贯彻落实“一三四三”工作思路 奋力开创经济高质量转型发展新局面

“老破旧”嬗变“新名片”

——访市级重点项目中心城状元府邸

本报记者 韩晓芳

“我家就住在西赵，对拆迁之前的西关比较了解。改造前，西关社区整体规划布局结构较乱，基础配套设施不齐全，地面坑洼不平，道路拥堵；没有便道的排水系统，污水横流，十分影响居民生活质量。”原先对西关印象不佳的张先生如今却在这里买了房子，“改造后的西关完全变了样，这儿就是理想中的家。”

校，我们很满意。”张先生说，房子装饰后打算当婚用房，当然也要考虑将来孩子上学的问题。据了解，状元府邸打造的是大型城市综合体，项目周边有完善的生活配套设施，汇集高端商业、星级酒店、LOFT、高尚住宅于一体，毗邻名校、医院、公园，满足了居住、消费、娱乐、学习、就医、健身等生活所需。“离临汾西站也就十来分钟的车程，住在这里干啥都方便。”张先生说。

明厨明卫，公摊面积降低至18%左右，而大部分同类型的楼房公摊面积都在23%以上。我选的是中户的B户型，户型方正，主卧、客厅均在南面，采光极佳，在朝南位置有一个大的景观阳台。虽然户型不太大，但感觉家里很宽敞。“这种物超所值的感受让郭女士全家十分期待交房的时刻，“据说今年10月份就交房了。”

中心城状元府邸于2017年开工，目前，1#-9#住宅楼、13#-18#配套用房、物业用房、公厕(含地下车库)主体完工，10#-12#住宅楼主体及地下车库已施工完毕，室外管线、道路绿化等工程正在建设中。

近日，翼城县南唐乡下阳村的田间地头，金色的小麦、绿色的樱桃树与明媚的阳光共同勾勒出一幅丰收的画面。吃过午饭，稍微休息一下，董正湖一家三口便朝樱桃园走去。刚进樱桃大棚，董正湖就仰着头四处观望，“还有几个，我摘下来给你看看。”说话间，董正湖一个箭步走到一株樱桃树下，三两下就攀爬上了高约2米的樱桃树，探着胳膊在树的最高处摘下了几颗樱桃，一连串敏捷的动作，真看不出他已经64岁了。

“还当自己年轻呢。”老伴李秀平的话看似“嘲讽”，实则关心。“腿疼了好几天，这才好了点，就急着来棚里了。”

跳下樱桃树，董正湖递给记者3个深红色的樱桃，每个都像山核桃一般大，“大棚里的樱桃成熟早，20多天就全卖出去了，今年卖了个好价钱。”回忆起上个月樱桃成熟时的情景，董正湖的眼中满是自豪。“那叫一个壮观，一进大棚，眼前全是又大又红的樱桃，看一眼都是心满意足。”

下阳村自2009年开始种植樱桃，经过多年发展，全村目前樱桃种植面积达千余亩。董正湖种植大田樱桃也有10年了，有着丰富种植经验的他常常担心挂果期鸟群出没啄坏果实，也担心高温和干旱造成裂果，“樱桃可是全家的经济来源，必须照顾得好好的。”

20年前，董正湖的小儿子在外打工时不慎受伤，导致高位截瘫，让本就不富裕的家庭雪上加霜。2016年被村里确定为贫困户后，村里伸出援手，为他提供了樱桃苗木，同时县里也给他提供了管理技术，董正湖心里燃起了斗志，“大家都在帮忙，咱更要上进。”

经过两年的不断学习、不断改进，董正湖的种植技术愈发成熟。2018年樱桃丰收的季节，让董正湖满心欢喜的不仅仅有摘樱桃，还有“摘穷帽”。董正湖深知科学技术对樱桃产业的重要性，甩掉贫困户帽子的他，心里又燃起了一把火，“大田樱桃比大棚樱桃成熟得晚，大棚樱桃卖过一阵后，大田樱桃就卖不上好价钱了，咱得贷款，建樱桃大棚。”

2019年6月，董正湖贷款20余万元，建起了2000平方米的樱桃大棚。“成熟早，味道也好，一斤能卖100元左右。”掰着指头算了算，董正湖咧着嘴笑着说今年樱桃卖了10万元。

“把烂树根捡出来，不敢留在地里头，坏地呢。”接过大儿子董永利手里的铁锹，董正湖麻利地干起了农活。眼下樱桃摘完，就到了果树管理的关键期，需要把死掉的树挖出来，再种上新树苗，浇水、施肥，为来年收成打基础。董永利常年在外省打工，每年这个时期总要请假回乡给父亲搭把手修整果园，“我爸是个勤快人，从小就教育我们兄弟俩，啥都要勤快。”

“樱桃好吃树难栽，它们可娇气着呢。今年大棚里坏了30多棵樱桃树，要还能多卖3万元。”皮肤黝黑，脸颊清瘦，岁月在董正湖脸上留下了一道道皱纹，也给予了他坚定的信念，“勤劳就能致富，今年好好经营，明年大干一场，咱有信心这一棚子樱桃能卖上20万元。”

“视频很棒！这种科普方式一看就懂！”“给咱鹿城小学的学生点个赞！”最近，蒲县鹿城小学一则关于公共场所禁止随地吐痰的视频火了，和以往科普视频不同，这则视频是由鹿城小学三名小学生角色扮演，再加上孩子们朴实无华的现场说教，让视频更加深入人心。

该教育视频一经发出，很快在鹿城小学的家长微信群和朋友圈被大量转发，视频中的三名小学生也因此“收割”了一波粉丝。不少家长表示，这种科普方式易于学生接受，方便理解传播，“实在很难不点赞。”

“小小口痰，病毒多，各种疾病它传播，无论内外哪场合，吐痰讲究无病魔，家中要吐厕所里，公共场所纸包裹……”视频开头一名学生正要低头吐痰，另外两名学生立即制止，并讲解了随地吐痰的危害和正确吐痰方式。视频后半部分是精编的顺口溜，朗朗上口。许多网友留言表示：该科普方式很新颖，内容更是“干货满满”。

为啥创作这则短视频？鹿城小学校长曹红霞说：“相较于文字，视频更直观，表现力更强，孩子们更好接受，家长也更愿意学习，宣传效果更到位。”这只是鹿城小学在宣传禁止公共场所随地吐痰的一个缩影。6月1日《山西省禁止公共场所随地吐痰的规定》(以下简称《规定》)施行后，鹿城小学十分重视对《规定》的宣传，除了制作短视频外，还开展了主题签名、志愿者实践、主题班会等活动。

“我宣誓：不随地吐痰，做卫生小标兵！”6月15日上午11时，在该校五(一)班的讲台上，两名学生带领全班同学喊出宣誓口号。紧接着，学生们争先表达了对随地吐痰的看法。“作为一名高年级学生，要从我做起，用自身行动影响身边亲人朋友，给低年级的弟弟妹妹当好榜样！”“随地吐痰、乱扔

垃圾等都是不文明行为，遇到后一定要及时劝阻！”“我是少先队员，抵制不文明行为要从我做起！”……

他们的活动不仅仅只在校内，上



樱桃红老农笑

本报记者 刘静

本版责编：王鹏 本版校对：霍艳娟

县市区动态

襄汾县与山西大象农牧集团投资5亿元合作项目签约

本报讯(记者 刘玉林)襄汾县对照先进找差距、学习借鉴深思考，解放思想谋创新，担当作为重落实，近日与山西大象农牧集团总投资5亿元的养殖项目正式签约。

侯马市 扎实推进汾河水系治理和生态修复

本报讯(通讯员 崔选荣 秦明忠)连日来，侯马市汾河生态修复综合治理工程现场，彩旗飘扬，机械轰鸣，车来人往。两台水路两栖挖掘机在河道里挖起一铲淤泥，转身堆向河坝；一台台压路机正来回碾压夯实，一辆辆装满淤泥的工程自卸车往返河坝工地；在小韩村西的河滩里，施工人员正用机器热

洪洞县 四措并举做好农村“领头雁”培训

安泽县 选派36名机关干部到村任职

本报讯(通讯员 滕宁 刘贝 高媛)今年以来，安泽县精挑细选36名机关干部，到信访矛盾突出、班子战斗力薄弱和基础工作较差的村任职，进一步充实农村一线力量，加强基层党组织建设。

蒲县鹿城小学“硬核宣战”随地吐痰

本报记者 弓佩玉 郝海军

防疫有我 爱卫同行